
 
 
 
 

COMUNE DI PARMA 

Consiglio dei Cittadini Volontari 
 

QUARTIERE GOLESE 
Verbale della seduta in data 18 aprile 2016 ore 20:30 
Sono presenti i Consiglieri: 
PETRUZZI DANIELE   ADORNI PATRIZIA  
ANDREOZZI MAURIZIO   LACCHINI LIVIO  
RONCHINI ADRIANO     
MELANI ANDREA     
GUIDI PAOLO     
MONTEVERDI ALBERTO     

Svolge le funzioni di verbalizzatore il consigliere Monteverdi Alberto. 
La seduta del Consiglio è dedicata alla discussione sul seguente ordine del giorno. 
1) Programmazione e organizzazione della biciclettata in data 14 maggio 2016 ore 11 
nelle frazioni di Baganzola e Cervara. 
2) Discussione sulla prevista costruzione presso le Fiere di Parma del c.d. Parma Urban 
District 
3) Discussione sulla prevista implementazione del traffico nell'Aeroporto con conseguente 
modifica delle aree perimetrali. 
4)Varie ed eventuali. 
Sono presenti alla riunione Dall’Aglio Manuel, Gianferrari Antonella, Fordiani Barbara e 
Battilocchi Marino. La consigliera Adorni chiede che sia inserito al primo punto dell’ordine 
del giorno vista la presenza dei rappresentanti del comitato Golese Sicura l tema della 
“sicurezza” nel quartiere Golese. Il Consiglio delibera alla unanimità la proposta di mettere 
al primo punto dell’ordine del giorno. 

1) I consiglieri Petruzzi e Guidi illustrano le modalità di costituzione dei gruppi di 
controllo di vicinato.  

I sigg. Dall’Aglio, Gianferrari, Fordiani e Battilocchi dichiarano che il comitato Golese 
Sicura ha comunicato mediante raccomandata con ricevuta di ritorno spedita al Sindaco e 
Prefetto alla fine di dicembre il pericolo conseguente agli spostamenti a piedi in qualsiasi 
ora del giorno degli ospiti da Baganzola all’hub lungo la provinciale richiedendo almeno 
l’installazione di adeguata illuminazione nel tratto in questione. Le autorità in questione 
non hanno risposto. Viene inoltre segnalata dagli esponenti del comitato la presenza in 
una casa sita in Via Mulino di Baganzola di una decina di extracomunitari di cui non si 
conosce la provenienza e quale sia la natura di questa struttura e come venga gestita. 

2) Programmazione e organizzazione della biciclettata in data 14 maggio 2016 ore 11 
nelle frazioni di Baganzola e Cervara. 
Il consigliere Andreozzi illustra il programma.  
Il Consiglio approva all’unanimità il programma dell’iniziativa e delibera di richiedere 
all’ufficio partecipazione del comune la stampa di 500 volantini formato A5 e 20 
formato A3 del modello approvato con l’aggiunta dei riferimenti dei Consiglieri. Il 
Consiglio delibera altresì di invitare alla manifestazione il Sindaco Federico 
Pizzarotti, il vice sindaco Nicoletta Paci- e gli assessori Alinovi Michele, Casa 
Cristiano, Folli Gabriele 

3) Discussione sulla prevista implementazione del traffico nell'Aeroporto con 
conseguente modifica delle aree perimetrali 



 
 
 
 

 
4) Discussione sulla prevista costruzione presso le Fiere di Parma del c.d. Parma 

Urban District 
Con riferimento ai punti 3 e 4 dell’ordine del giorno il consigliere Lacchini rileva che 
l’intervento sul territorio riveste particolare importanza e propone di delegare un 
consigliere ai fini di organizzare un incontro pubblico nel quale approfondire le 
tematiche in questione. Il Consiglio delega Lacchini Livio. 
5) Il consigliere Adorni propone di inserire tra le varie ed eventuali la nomina del 

coordinatore e del vice coordinatore in scadenza di mandato. Il Consiglio approva.  
Il Consigliere Lacchini si candida alla nomina di coordinatore. Il consiglio approva 
all’unanimità la nomina di coordinatore. Il consigliere Melani propone la candidatura di 
Adorni Patrizia che accetta. Il consiglio approva all’unanimità. Il consiglio si riconvoca 
per il giorno 10 maggio 2016 ore 20:30 

Verbale chiuso alle ore 22:45. 
Si autorizza l’invio del verbale all’ufficio partecipazione senza necessità di firma. 
Il Verbalizzatore f.to Alberto Monteverdi_____________________ 
Il Coordinatore f.to Daniele Petruzzi_________________________________________ 


